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أم البواقي  –جامعة العربي بن مهيدي  كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير قسم العلوم المالية والمحاسبة  

 
سنة الثالثة: محاسبة ومراجعة ال ة المالية الموازنة التقديريمقياس   

  السداسي السادس 

 :شاملة فً مقٌاس الموازنات التقدٌرٌة سلسلة تمارٌن

 التمرٌن الأول: 

، وعلى إثر (Imprimantes)مؤسسة متخصصة فً صناعة الورق الخاص بالآلات الطابعة 

دراسة قامت بها حول العلاقة بٌن تطور مبٌعاتها من الورق ومدى انتشار استخدام الآلاف الطابعة، 

 :سنوات 01الطابعة خلال ما ٌلً تطور استخدام الآلات وفٌ

 0102 0102 0102 0102 0102 0102 0102 0100 0100 0101 السنوات

Xi 0211 2211 2211 2111 2111 2211 2111 2111 2111 2011 

 وحدة 00111وحدة القٌاس: 

 سنوات: 01وفٌما تطور استخدام الكمٌات المباعة من الورق خلال 

 0102 0102 0102 0102 0102 0102 0102 0100 0100 0101 السنوات

Yi 211 211 0011 0211 0211 0211 0211 0111 0111 0211 

 وحدة القٌاس: طن

 المطلوب: 

 ن الورق واستخدام الآلات الطابعة؟حدد طبٌعة العلاقة بٌن تطور المبٌعات م .0

م هً على التوالً 2120م و2121إذا علمت أن العدد المتوقع من الآلات الطابعة لسنتً  .2

ألف وحدة، فقدر الكمٌات المتوقع بٌعها من الورق خلال سنة  0111ألف وحدة و 0011

 م؟2120م 2121

 التمرٌن الثانً: 

عرفت شركة إنتاج المٌاه المعدنٌة تطورا كبٌرا فً مبٌعاتها خلال السنوات الأخٌرة، كما 

 ٌوضحه الجدول الموالً:

 إجمالً المبٌعات )دج(سعر القارورة  رة()ملٌون قاروالمبٌعات  السنة

2102 041 1,00 20 

2104 000 1,01 22,10 

2100 221 1,01 21,4 

2100 241 1,01 41,2 

2101 221 1,03 02,2 

2102 201 1,03 02,3 

 المطلوب: 

 الاتجاه؟مثل بٌانٌا منحى تطور المبٌعات؟ واستنتج شكل معادلة  .0

السنة الجامعية:  1 0م /202 م0

أ : الدكتور صــراوي

مــراد
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 وعلق على النتٌجة؟ تحدٌد؟ب معامل الارتباط ومعامل الأحس .2

م باستعمال الاتجاه العام، الذي ٌبرز من خلال الجدول السابق، مع 2103إعداد التوقعات لسنة  .2

 دج؟ 1,03العلم أن سعر الوحدة سٌبقى 

ساس كمٌة القارورات أو على أساس القٌمة الإجمالٌة أهل تفضل إعداد التقدٌرات على  .4

 للمبٌعات؟ ولماذا؟

م على 2102م و2101بٌعات الشركة بالنسبة للثلاثٌات الأربعة من السنتٌن إذا كان توزٌع م .0

 النحو التالً:

 السنة
المبٌعات )ملٌون 

 قارورة(

سعر 
القارورة 

 )دج(

 الثلاثٌات

0 2 2 4 

2101 221 1,03 02 000 22 22 

2102 201 1,03 20 000 22 20 

 المطلوب: 

 م؟0102م و0102سنتً براز التركٌبة الموسمٌة لمبٌعات إ 

  22,2ملٌون قارورة أو  221م ستساوي 0102إذا افترضنا أن مبٌعات أن مبٌعات سنة 

 ملٌون دج، فكٌف ٌمكن تقسٌمها على الثلاثٌات؟

  هل هناك سلبٌات لهذه الطرٌقة فً التحلٌل )أي لما تمتد هٌكلة موسمٌة المبٌعات من سنة

 إلى أخرى(؟

 التمرٌن الثالث:  

م وذلك لأهم منتجاتها، وقد توفرت لدٌها بٌانات من 0102قع مبٌعات سنة ترغب مؤسسة فً تو

 المبٌعات الشهرٌة لثلاث سنوات سابقة وكانت البٌانات بالآلاف الوحدات:

 الأشهر
 السنوات 

0 2 2 4 0 0 1 2 3 01 00 02 

2102 02 02 02 02 02 02 02 2 02 00 02 02 

2104 00 02 02 02 02 02 02 00 02 02 02 21 

2100 02 21 20 22 22 22 22 01 22 22 22 22 

 المطلوب: 

 ؟أرسم منحى تطور المبٌعات؟ ماذا تلاحظ .0

 حدد معادلة الاتجاه العام للمبٌعات باستخدام طرٌقة المربعات الصغرى؟ .2

 أحسب المعاملات الموسمٌة للمؤسسة؟ .2

 م؟2100قدر المبٌعات الشهرٌة لسنة  .4

، توقع فً حالة افتراض أن نقاط الموسمٌة الثلاث السابقة هً نقاط شاذة ولٌست موسمٌة .0

 ؟م؟ وماذا تلاحظ2100المبٌعات الشهرٌة لسنة 
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 التمرٌن الرابع: 

قدمت إلٌك مؤسسة اتصالات البٌانات التالٌة، والمتعلقة بمبٌعاتها الفصلٌة خلال الفترة الممتدة من 

 نت الوحدات بالآلاف:م، وكا0102م إلى 0102سنة 

 السنوات
 الثلاثٌات 

 م2101 م2100 م2100

 202 221 221 الثلاثً الأول

 201 222 201 الثلاثً الثانً

 212 201 211 الثلاثً الثالث

 201 211 221 الثلاثً الرابع

 2201 2030 2111 المجموع السنوي

 المطلوب:

 ؟القٌام بإعداد جدول للمجامٌع المتحركة .0

 م، وذلك بالاعتماد على فرضٌات التفاؤل والوسطٌة والتشاؤم؟2102عات سنة تقدٌر مبٌ .2

 القٌام بتعدٌل التقدٌر بواسطة طرٌقة المربعات الصغرى؟ .2

 التمرٌن الخامس: 

مادة المازوت الموجه للتدفئة خلال الأربع ل هامبٌعات اتقامت شركة بترولٌة بجمع إحصائٌ

 سنوات الماضٌة، كما ٌلً:

 الأشهر 
 السنوات

0 2 2 4 0 0 1 2 3 01 00 02 

2100 22 20 01 02 01 12 12 00 02 02 22 20 

2101 21 22 00 02 00 01 12 02 02 21 22 22 

2102 20 22 00 02 00 00 01 02 01 20 21 22 

2103 22 22 02 02 02 00 02 02 02 22 20 22 

 المطلوب: 

 ؟ثم المعدل الشهري لكل سنة؟ أحسب مجموع مبٌعات كل سنة .0

 ؟استعمل الطرٌقة البٌانٌة للبحث عن وجود ظاهرة الموسمٌة أم لا لمبٌعات مازوت التدفئة .2

 م فقط:2103بالنسبة لسنة  .2

 أرسم بٌانا ٌعكس تسلسل مبٌعات هذه السنة؟ 

 أحسب المتوسط المتحرك؟ ثم مثله بٌانٌا؟ وماذا تلاحظ؟ 

 م فقط:2103م و2102بالارتكاز على مبٌعات  .4

  أعطً تخمٌناUne approximation  لمٌل خط اتجاه المبٌعات العام وذلك بواسطة

 المربعات الصغرى؟

  م )دون الأخذ بعٌن الاعتبار عامل الموسمٌة( بواسطة 0101قدر مبٌعات الشهرٌة لسنة

 المربعات الصغرى؟
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 :ًأحسب المبٌعات التقدٌرٌة لشهر جانفً، وذلك كما ٌل 

  :بواسطة المتوسطات المتحركة؛أولا 

  :حٌث سطة التلمٌس الأسًبواثانٌا ،α= 0,3. 

  ًم، وذلك وفق:2103م و2102أرسم فً منحى واحد بٌان المبٌعات الفعلٌة لسنت 

 مستقٌم التعدٌل بالمربعات الصغرى؛ 

 بٌان المتوسطات المتحركة؛ 

 .ًبٌان التلمٌس الأس 

 ما هً أحسن طرٌقة تقدٌر حسب وجهة نظركم؟ ولماذا؟ 

 التمرٌن السادس: 

م بتحدٌد معادلة الاتجاه 0102حدى المؤسسات خلال السنوات السابقة لسنة سمحت مبٌعات إ

، كما حددت المعاملات الموسمٌة لهذا المنتوج كما Yi=380+0,3Xiالعام للمبٌعات وذلك من الشكل 

 ٌلً: 

 02 00 01 3 2 1 0 0 4 2 2 0 الأشهر
المعامل 
 الموسمً

0,1 0,0 0,2 1,2 1,2 1,2 1,2 1,2 0,0 0,2 0,1 0,1 

 المطلوب: 

 ؟م2103أوجد المبٌعات المتوقعة للسداسً الثانً من سنة  .0

 التمرٌن السابع: 

، على م0102لسنة لإحدى الصٌدلٌات خلال ستة أشهر من  قدمت لك مبٌعات مادة صٌدلانٌة

  النحو التالً:

 1 0 0 4 2 2 0 الأشهر

 ؟ 002 002 010 022 022 021 المبٌعات

 المطلوب: 

 ات المتوقعة خلال الشهر السابع من نفس السنة باستخدام:ماهً المبٌع .0

 طرٌقة المتوسطات المتحركة؟ 

  المسح الأسً، حٌث معامل المسحα= 0,1 ،α= 0,25. 

 ما هً أفضل طرٌقة بٌانٌا ثم حسابٌا؟ .2


